
 
 
 

 

Vyhlásenie účastníkov 
XIII. Celoslovenskej konferencie sestier pracujúcich v chirurgických odboroch 

s medzinárodnou účasťou, ktorá sa konala v dňoch 5. – 6. Júna 2025 v Martine 

 
V dňoch 5. - 6. júna 2025 sa v Hoteli Turiec v Martine konalo odborné podujatie  s medzinárodnou 

účasťou, ktorú organizovala Sekcia sestier pracujúcich v chirurgických odboroch pri Slovenskej komore 

sestier a pôrodných asistentiek (SK SaPA). XIII. Celoslovenská konferencia hostila významných hostí 

zo Slovenska, Rakúska a Poľska a takmer 100 účastníčok a účastníkov.  

Program konferencie bol naplnený aktuálnymi, inovatívnymi a zaujímavými odbornými prednáškami, 

viac ako 70 slovenských a zahraničných autorov a spoluautorov. Súčasťou konferencie bola aj posterová 

sekcia a študentská sekcia, určená študentom ošetrovateľstva prvého a druhého stupňa v dennej aj 

externej forme štúdia. Významným prvkom konferencie boli aj naplnené dva workshopy na tému Sutúra 

malej chirurgickej rany a Expertné ošetrovanie komplikovanej stómie. Workshop Expertné ošetrovanie 

komplikovanej stómie pod vedením Mgr. Adriany Simovej, pokračoval panelovou diskusiou, ktorá sa 

tešila veľkému záujmu a jej účastníci viedli odbornú a prínosnú debatu. Diskusia sa zamerala na dve 

kľúčové témy, ktoré sú nevyhnutné pre zlepšenie starostlivosti o pacientov so stómiou na Slovensku, 

a to legislatívne zakotvenie pojmu „stomická sestra“ (resp. iný vhodný názov) s jasne definovanými 

kompetenciami a zriadenie špecializovaných stomických poradní, ktoré by poskytovali komplexnú 

podporu pacientom i zdravotníckemu personálu. 

Na základe odbornej diskusie účastníkov a  výmeny ich praktických skúseností, prijímajú účastníci 

konferencie toto spoločné vyhlásenie adresované SK SaPA a Ministerstvu zdravotníctva Slovenskej 

republiky: 

1. Zaradiť do Sústavy špecializovaných odborov a sústavy certifikovaných pracovných činností 

(Príloha č. 3 k nariadeniu vlády č. 296/2010 Z. z.) novú certifikovanú pracovnú 

činnosť: ošetrovateľská starostlivosť o stómie  

 

Odôvodnenie: v súvislosti s narastajúcim počtom pacientov so stómiou a dôležitosťou odbornej 

starostlivosti o túto skupinu pacientov navrhujeme legislatívne stanoviť pojem „stomická sestra“ – 

certifikovanú sestru s jasne definovanými kompetenciami, tak ako je to už dlhodobo napr. v Českej 

republike, Poľsku, Taliansku, Francúzsku, Pobaltských krajinách, Spojenom kráľovstve, ako aj 

v ďalších krajinách. Sme presvedčení, že tieto kroky prispejú k zvýšeniu kvality starostlivosti, lepšej 

edukácii pacientov,  ako aj k odbornému rastu sestier. 

 

V Martine, dňa 6. júna 2025 

Účastníci XIII. Celoslovenskej konferencie sestier pracujúcich v chirurgických odboroch 

s medzinárodnou účasťou. 

 

Kontaktná osoba: 

Mgr. Mária Kolomazníková, MPH 

Predsedníčka Sekcie sestier pracujúcich v chirurgických odboroch pri SKSaPA 

 

 

 


